

Новосибирское областное библиотечное общество
Новосибирская государственная областная научная библиотека

БИНО

Библиотеки Новосибирской области

2015

март-апрель

№ 2 (92)

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

Уважаемые коллеги!

В библиотеках Новосибирской области и г. Новосибирска ежегодно происходит много значимых и интересных событий. В редакцию «БИНО» вы присыдаете материалы с аналитической информацией, отзывами о разнообразных мероприятиях, рассказами о реализации проектов, о людях, преданных библиотечной профессии. Спасибо всем, кто нам пишет, кто постоянно делится новостями, успешным опытом, своими достижениями и нововведениями.

Сегодня практика убеждает нас всех в главном – надо помнить, что решение проблемы результативности и, в конечном итоге, эффективности деятельности каждой библиотеки все больше зависит от её профессиональных и социальных связей в местном и региональном сообществах. При налаживании таких связей неоценимую роль играет празднование общероссийского Дня библиотек, комплексная программа которого планируется Советом библиотечного общества уже в начале текущего года.

Тему девятнадцатого по счету областного празднования Дня библиотек – «Библиотеки в литературном пространстве Новосибирской области» – определил Год литературы, объявленный с целью сохранения и приумножения культурной целостности нашей страны. Надеемся, что согласованные действия различных библиотек обеспечат высокий уровень проведения праздничных мероприятий, организованных для населения города и области, для читателей и, конечно же, для библиотекарей.

Поздравляем всех с нашим профессиональным праздником! Желаем, чтобы он стал настоящим торжеством Книги, Библиотеки, Чтения!

• • • • •

Дорогие друзья! Память о Победе нашего народа в Великой Отечественной войне перешагнула порог XXI века. В юбилейный год Победы библиотеки Новосибирской области ведут большую культурно-просветительскую деятельность, подготовив для своих читателей широкий круг праздничных мероприятий и патриотических акций. Именно библиотеки являются той уникальной средой, способствующей сохранению исторической памяти и передаче ее подрастающему поколению, патриотическому воспитанию, формированию гражданской ответственности, уважения к истории своей страны, гордости за героическое прошлое своих земляков. Поздравляем вас с великим праздником Победы! Желаем вам доброго здоровья, счастья, благополучия и добра!

Редакция «БИНО»



Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – общероссийским Днем библиотек! Отмечаемый с 1995 года, этот день символизирует признание государством и обществом высокой миссии библиотек, как основы духовного и интеллектуального развития общества.

Новосибирская область традиционно славится своей насыщенной культурной жизнью. Особое место в ней занимают библиотеки, которые ощущают себя не просто частью, а ведущим звеном региональной культуры. Сеть государственных и муниципальных библиотек Новосибирской области ежегодно обслуживает более 1 миллиона читателей.

Современная библиотека, бережно сохраняя культурные и исторические традиции, активно внедряет новые технологии, развивает современные информационные сервисы и предлагает совершенно новые возможности читателям. Мир, который открывает библиотека, ярок, сложен, многообразен. 2015 год, объявленный Годом литературы, активизировал работу библиотек в продвижении лучших произведений отечественной и мировой литературы, в воспитании культуры чтения и потребности постоянного общения с интересной книгой.

Вы, дорогие коллеги и друзья, сохранив верность призванию, находитесь в постоянном творческом поиске и созидании, всецело служите настоящему и будущему, сохраняя и преумножая его бесценное культурное и научное наследие.

Желаю всем счастья, здоровья, благополучия, хорошего настроения, новых творческих инициатив и интересных перспективных проектов! Пусть ваш труд всегда пользуется заслуженным уважением, а в залах библиотек не иссякнет поток любознательных читателей!

*Вице-президент РБА,
Заслуженный работник культуры РФ,
директор НГОНБ С.А. Тарасова*



День православной книги

«Живое слово мудрости духовной»

19 марта 2015 г. в Центральной районной библиотеке им. Л.Н. Толстого состоялась конференция «Живое слово мудрости духовной». Она была приурочена ко Дню православной книги, который ежегодно отмечается в нашей стране 14 марта.



Впервые День православной книги прошёл в России в 2010 г. Православная книга учит добру, милосердию, состраданию, воспитывает в нас любовь к Отечеству и родному очагу, позволяет увидеть мир во всём его многообразии и понять смысл жизни.

Программа конференции была очень интересной и насыщенной. Участниками и гостями конференции стали священнослужители Новосибирской Митрополии, представители администрации Октябрьского района и городского библиотечного сообщества, студенты и старшеклассники. Вместе с выставкой православных книг в конференц-зале библиотеки в качестве экспонатов были выставлены предметы церковной утвари и облачения, предоставленные Новосибирской Митрополией.

От имени управляющего Новосибирской Епархии Митрополита Новосибирского и Бердского Тихона с приветственной речью к участникам конференции обратился председатель издательского совета Новосибирской Епархии протоиерей Иаков Конкин. Он подчеркнул, что нынешняя конференция приурочена к нескольким юбилейным датам: 70-летию Великой Победы, 1000-летию со дня преставления святого равноапостольного великого князя Владимира, крестителя Руси, и Году литературы.

Директор ЦБС Октябрьского района Н.Н. Новикова в своём приветственном слове пожелала всем продуктивной работы. Наталья Николаевна отметила, что не случайно это серьёзное мероприятие проходит в библиотеке, ведь именно библиотека – то место, где можно соприкоснуться со светлым духовным миром великой русской

литературы, великого русского слова. В библиотеке имени Л.Н. Толстого с 2010 г. работает Центр духовно-исторического наследия «Духовная колыбель», собрана большая, интересная коллекция православных книг и периодических изданий.

Поскольку конференция посвящена была Дню православной книги, встреча началась с рассказа о книге «Апостол» – первой датированной печатной православной книге «Апостол», изданной Иваном Федоровым в 1564 г. С красочной презентацией «Первая печатная книга на Руси – „Апостол“ диакона Ивана Фёдорова», подготовленной начальником рекламно-издательского отдела Л.А. Игнатовой, выступила главный библиограф ЦРБ И.Б. Фомичёва.

Сведения, которыми мы располагаем, рисуют яркий, живой и очень симпатичный образ Ивана Фёдорова – труженика, искренне любящего своё дело и получающего огромное удовольствие от работы; человека широких интересов и разнообразных дарований, скромного, но при этом наделённого чувством собственного достоинства, глубоко верящего в своё призвание и неизменно исполняющего свой долг.

Напомним, что в нынешнем году празднуется замечательный юбилей – 1000-летие со дня праведной кончины святого равноапостольного великого князя Владимира, крестителя Руси. Доклад протоиерея Иакова Конкина, сопровождаемый мультимедиапрезентацией, был посвящен великому князю Владимиру. В исторической памяти русского народа святой князь Владимир получил прозвание «Красное Солнышко». В этом удивительном именовании выразилась глубокая любовь русского народа к своему крёстному отцу – Просветителю Руси. Святой Владимир заложил краеугольный камень в основание, на котором воздвигнут тысячелетний собор православной веры, русской нации, российского государства и русской культуры.

В нынешнем году еще один славный юбилей отмечается в нашем Отечестве – 70-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Победа над грозным и страшным врагом была одержана ценой многих миллионов человеческих жертв, неимоверной отваги и самопожертвования, титанического труда и подвига как солдата на фронте, так и труженика в тылу. Поэтому она и зовётся Великая Победа…

Православие всегда привносило в нелёгкую жизнь русского народа душевное спокойствие, стойкость и чувство защиты свыше. В тяжёлые военные времена это было особенно необходимо. Мы должны знать,



День православной книги

какую огромную роль сыграли вера и священнослужители на войне. Мало кто знает и помнит о тех священнослужителях, кто из Сибири и Алтая ушёл на фронт, оставив свой приход. А ведь подтвердилась истина: если в душе человек хранит Бога, за пазухой – книгу, а в сердце – любовь к Родине, он непобедим. Об этом подробно рассказала заведующая библиотекой им. Б. Богаткова Литвинова К.А. «О сибиряках-священниках в годы Великой Отечественной войны» – так назывался её доклад, целью которого стало стремление восстановить незаслуженно забытые имена фронтовиков-священнослужителей. Доклад дополнялся и подтверждался уникальными архивными документами, которые удалось раздобыть действующему на базе библиотеки им. А. Богаткова Молодёжному архивно-поисковому центру «Звезда», и фотографиями военных лет.

Мероприятие украсили музыкальные и поэтические номера в исполнении воспитанников детских воскресных школ Новосибирска. Выступление учащихся детской воскресной школы прихода в честь Покрова

Пресвятой Богородицы (музыкальный руководитель Ольга Матрук) внесло приятную музыкальную нотку в наш праздник. Нежными колокольчиками звенели детские голоса! Выглядевшие как маленькие ангелочки, дети проникновенно исполнили песню «Молитва солдата». Ребята из детской воскресной школы Успенского прихода продекламировали стихи о войне. До слёз растрогало выступление маленького артиста Владимира Грицкевича со стихотворением «Мал ещё, но рассудить я в силе...»! А завершилась концертная программа под бурные овации зала «Библиотечной» песней!

Надеемся, что молодое поколение, посещая нашу библиотеку, будет обращаться и к православной литературе, которая в любой ситуации поможет обрести душевное равновесие, придаст силы преодолеть проблемы и трудности.

*И. Гвоздь, начальник
отдела обслуживания ЦРБ им. Л.Н. Толстого,
Л. Игнатова, начальник рекламно-
издательского отдела ЦБС Октябрьского района*

«СВЕТ ПРАВОСЛАВНОЙ КНИГИ»

Так назывался цикл совместных мероприятий Центральной городской библиотеки и Барабинского храма в честь иконы Пресвятой Богородицы «Всех Скорбящих Радость», приуроченный ко Дню православной книги и к дате выпуска книги Ивана Федорова «Апостол». Этот праздник учрежден в 2010 году Священным Синодом Русской православной Церкви по инициативе Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и отмечается ежегодно 14 марта.



В читальном зале библиотеки была оформлена выставка «Сокровища вечной мудрости», на которой экспонировались старинные церковные книги 16–20 веков, любезно предоставленные Барабинским храмом. Среди них старинная «Минея праздничная» 1670 года издания, «Евангелие напрестольное» 1887 г., «Новый

завет» 1892 г. и другие. Наших читателей поразила необычность оформления книг, где начало каждой главы украшено узором из переплетенной виноградной лозы с кедровыми шишками, первая буква выделена красной краской. Шрифт этих книг воспроизводил рукописное письмо. Православные создатели этих книг хотели донести до нас евангельское слово в доступной и понятной форме. Добро и зло, любовь и прощение, милосердие и забота о ближних – вот что составляет содержание данных книг.

У выставки для старшеклассников и студентов барабинского филиала НКТТ им. Н.А. Лунина были проведены часы православной истории «Свет православной книги». На этом мероприятии ребята познакомились с историей православной книги и книгопечатания на Руси, с деятельностью первопечатника Ивана Федорова, посмотрели фрагменты художественного фильма о нем. Для учащихся 5–6-х классов были проведены библиотечный урок «История книги и библиотеки. Изобретение книгопечатания» и час истории «Рождение книги», где ребята познакомились с возникновением письменности.

*Н.А. Булавина, заведующая
сектором обслуживания читателей
Центральной городской библиотеки.*